

## ВІДГУК-РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму 101 «Екологія»  
третього рівня вищої освіти (доктор філософії, PhD) розроблену і впроваджену  
у Рівненському державному гуманітарному університеті

Представлена на обговорення освітньо-наукова програма (ОНП) третього рівня (доктор філософії) вищої освіти спеціальності 101 Екологія розроблена провідними фахівцями-екологами Рівненського державного гуманітарного університету. Її мета: підготовка висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців з екології, що реалізуються шляхом оволодіння компетентностями передбаченими програмними результатами навчання, гармонійного поєднання загальних та фахових знань, умінь і навичок необхідних для виконання професійних завдань та обов'язків освітнього і науково-дослідницького характеру.

Звертає на себе увагу особливість адаптації ОНП не тільки до сучасних природоохоронних потреб країни, але й до регіональних. Саме значне регіональне спрямування, наголос на специфічних екологічних проблемах Західного Полісся України надає цій програмі унікальних рис. Флора та фауна, біотопи та ландшафти «краю лісів, боліт і озер» вимагає не лише охорони, а й ретельного вивчення. Це може бути однією з головних складових поступального екологічно збалансованого розвитку регіону.

Аналіз ОНП показує високий професіоналізм її розробників, разом з тим, хочу звернути на декілька моментів, які на мій погляд, потребують коригування і уточнення. Зокрема, в ОНП-2016 мала кількість вибіркових дисциплін (шість), що обмежує можливості здобувачів вищої освіти формувати власну освітню траєкторію, тому їх перелік доцільно збільшити, що й зроблено в проєкті ОНП-2020. До вибіркових компонентів ОНП можна ввести такі перспективні дисципліни, як «Моніторинг та інвентаризація біорізноманіття» і «Теорія і методологія наук про Землю». Це підсилить природничо-наукове «наповнення» ОНП. В робочу групу ОНП при подальшому її вдосконаленні є сенс включити когось із здобувачів ВО. Позитивним моментом в ОНП-2020 порівняно з ОНП-2016 є наявність «Структурно-логічної схеми», але на мою думку, вибіркові компоненти з неї можна убрати. Вони індивідуальні для кожного аспіранта на відміну від ОК ОНП.

Обсяг, зміст і структура освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії (PhD) за спеціальністю 101 Екологія враховують стратегічні напрямки розвитку національної вищої освіти і регіональні особливості, вони орієнтовані на сучасні тенденції розвитку спеціальності та ринку праці. Тому підготовка фахівців третього рівня ВО за ОНП 101 екологія в РДГУ є актуальною і доцільною.

Завідувач відділу природної флори  
Національного ботанічного саду ім. М.М. Гришка  
д.б.н., професор



В.І. Мельник